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Skládání rovnoběžných 
sil

Předmět: Fyzika
Ročník: 7. ročník
Tematický okruh: Síla 
Anotace:
1. výslednice sil
2. skládání rovnoběžných sil stejného směru
3. skládání rovnoběžných sil opačného směru
4. domácí úkol ­ převody jednotek
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SKLÁDÁNÍ 
ROVNOBĚŽNÝCH SIL

7 2­16:52

Výslednice

• síla, která má na těleso stejný účinek 
jako několik současně působících sil, se 
nazývá výslednice těchto sil

• nalezení výslednice = skládání sil
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1. Skládání rovnoběžných sil stejného 
směru

výslednice 2 sil stejného směru:

1) početně:

F = F1  + F2 .... součet sil, stejný směr
• posuvný účinek síly na pevné těleso se nezmění, posune-li se 

její působiště do jiného bodu po přímce, ve které síla působí 
(nositelka)
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2) graficky:

P1

F1 = 4 N

P2

F2 = 2 N

F = 6 N 

P

P1

F1 = 4 N F2 = 2 N

P2

velikosti úseček přenášíme kružítkem

nejprve zvolíme měřítko 1 N = 1 cm
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2. Skládání rovnoběžných sil opačného 
směru

výslednice 2 sil opačného směru:

1) početně:

F = F1  - F2 .... rozdíl sil

F1 > F2

   směr ve směru větší síly
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2) graficky:

P1

F1 = 300 N
P2

F2 = 450 N

F = 150 N 

P

velikosti úseček přenášíme kružítkem (úsečku F1 odečteme 
kružítkem vpravo od konce úsečky F2)

nejprve zvolíme měřítko 100 N = 1 cm

P

7 2­16:52

Příklady:

1) Urči početně i graficky výslednici sil 
F1 = 15 kN a F2 = 3 000 N. Síly působí 
stejným směrem. 

18 kN

měřítko 1 kN = 1 cmřešení
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2) Urči početně i graficky výslednici sil 
FA = 4 kN a FB = 0,5 M N. Síly působí 
opačným směrem. 

496 kN

směr síly FB

měřítko 1 kN = 1 cm
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3) Urči početně i graficky výslednici sil 
F1 = 4 kN a F2 = 5 000 N. Síly působí 
stejným směrem. 

9 kN
měřítko 1 kN = 1 cm

7 2­16:52

Domácí úkol - převody jednotek:

1) 200 cm2 =               dm2

9 dm2 =             mm2

6 m2 = cm2

25 ha = m2

2) 3 h 6 min = h

155 min = h min

3,5 min = s

8,4 h = h min

3) 8,2 dm3 = cm3

5 320 dm3 = m3

0,732 m3
 = cm3

5,8 hl = l

2

90 000

60 000

250 000

3,1

2 h 35 min

210

8 h 24 min

8 200

5,32

732 000

580
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4) Vypočítej  průměrnou rychlost traktoru, který ujede 
40 km za 2 h 15 min .

t = 2 h 15 min = 2,25 h

s = 40 km

v = ? (km/h)

Průměrná rychlost traktoru je 17,7 km/h.
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